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Probrané priklady
1. Modifikace Turingovych stroju. Ukazte (staci idea), jak simulovat standardni TS na

TS s jednostrannou péskou,

(a
(b
(¢
(d

(e) vicepaskovy TS na standardnim TS.

)
) zasobnikovém automatu se dvéma zdsobniky,

) TS s jedingm symbolem v abecedé (kromé blanku),
)

TS se dvéma (aktivnimi) stavy,

2. Rekurzivni a rekurzivné spocetné jazyky, alg. rozhodnutelné a rozpoznatelné jazyky, m-
prevoditelnost. Ukazte, ze néasledujici jazyky jsou rekurzivné spocetné, ale nejsou rekurzivni.

(a) L ={(M,w) | M se zastavi na vstupu w} (halting problem),
(b) L ={(M,w) | M ptijme vstup w} (univerzdln{ jazyk),
)
)

(c
(d) L = {w | My ptijme vstup w}, kde h : {0,1}* — {0,1}* je (Turingovsky vycislitelna)

L ={w | M, se zastavi na vstupu w} (diagondln{ jazyk),

permutace. (rozbor DU)
(e) L = {w | M, pFijme n&aky vstup u}. (rozbor DU, nestihnuto)
3. NP-iplné problémy, polynomidlni pfevoditelnost. Dokazte, ze néasledujici problémy jsou
NP-uplné. Je dédn (neorientovany) graf G a piirozené ¢éislo k > 1.
(a) KLIKA: M4 G uplny podgraf velikosti k? (pfevodem ze SAT)
(b) NEZ: M4 G nezavislou mnozinu velikosti k7 (pfevodem z KLIKA)
(¢) VP: M4 G vrcholové pokryti velikosti k? (prevodem z NEZ)
(d) DOM: M4 G dominujici mnozinu velikosti k7 (pfevodem z VP)
4. Vime, ze problém existence Hamiltonské kruznice (HC) v daném neorientovaném grafu je
NP-uplny. Dokazte (pFevodem z HC), Ze nésledujici problémy jsou NP-tuplné.
(a) DHC: Je dén orientovany graf G. Ma G orientovanou Hamiltonskou kruznici?
(b) HP: Je ddn (neorientovany) graf G. Ma G Hamiltonskou cestu?

(¢) HP+: Je dan (neorientovany) graf G a dva vrcholy s, t. M4 G Hamiltonskou cestu
mezi s a t?



